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Dette innebærer at arbeidsgiver henter skattekort 
elektronisk hos Skatteetaten, og ikke lenger 
mottar disse fra sine ansatte. 

- Elektronisk skattekort vil lette hverdagen. Den nye 
løsningen vil spare mye arbeid for oss, sier Catarina 
Syversen. Hun jobber i HS Regnskap-Invest AS, et 
regnskapsbyrå med ca 130 kunder. De største kundene 
har 150 ansatte, og hun har erfaring med at det er 
vanskelig å få inn alle skattekortene. 

- Ikke engang ledelsen i selskapet skjønner alltid  
betydningen av at vi har riktige skattekortopp- 
lysninger, forteller hun. - Vi får ofte telefoner fra 
ansatte som har fått feil skattetrekk, på grunn av at 
skattekortet er endret, men ikke levert til oss.

Catarina Syversen har deltatt i brukertesting av den 
nye løsningen i Altinn, og syntes det var en positiv 

 

opplevelse å være testbruker for Skatteetaten. - Våre
tilbakemeldinger ble hørt, og det var morsomt å se hva 
Skatteetaten jobber med, sier hun.

Hente inn opplysninger
Arbeidsgiver må hente skattekort for alle sine ansatte 
ved overgangen til nytt inntektsår, og for nyansatte i 
løpet av året. Når en arbeidstaker får endret skatte- 
kort, mottar arbeidsgiver varsel fra Altinn om dette.

Arbeidsgiver har bare lov til å hente skattekort for  
personer de skal utbetale trekkpliktige ytelser til.  
Arbeidstakerne får innsyn i hvem som har etterpurt 
deres skattekort.

Lønnssystem og Altinn
For å hente skattekort må man ha et lønnssystem som 
er tilpasset ny løsning for elektronisk skattekort. I 
lønnssystemet lager man en uttrekksfil med fødsels-
nummer på sine ansatte. Filen sendes inn som vedlegg 
til et skjema i Altinn. Skattekortdataene kommer i 
innsenders meldingsboks i Altinn neste dag. Enkelte 
lønnssystem legger opp til at alt kan gjøres fra  
systemet uten pålogging i Altinn-portalen. Ny løsning 
blir tilgjengelig fra desember 2012.

Spesielt for regnskapsfører
Regnskapsfører vil kunne hente inn skattekort for flere 
arbeidsgivere i en forsendelse, hvis lønnssystemet er 
tilrettelagt for det. Organisasjonsnummer til arbeids-
giver må oppgis i filvedlegget. Det er ikke behov for 
nye roller i Altinn, men regnskapsfører må rapportere 
for sitt eget organisasjonsnummer i Altinn.

Spørsmål?
Det kommer mer informasjon om elektronisk skattekort 
i senere utgaver av Skatteinfo og på skatteetaten.no. 
Du kan også sende e-post til  
eSkattekort@skatteetaten.no.

NYHETSBREV TIL REGNSKAPSFØRERE OG REVISORER 

Elektronisk skattekort innføres i 2013 som en frivillig prøveordning for arbeids- 
givere. Ordningen blir obligatorisk for alle fra og med 2014.

Nr. 7 2012

Elektronisk skattekort fra 2013

Bilde: Catarina Syversen fra HS Regnskap-Invest AS synes det var 
en fin opplevelse å være testbruker hos Skatteetaten.  
Foto: Skatteetaten
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Lurt å minne klienter på fristen
Fristen nærmer seg raskt. Har du klienter som  
omfattes av denne endringen, kan det være lurt 
med en påminnelse.

Fører til endringer
For andelslag, samvirkelag og andre selskap med 
begrenset ansvar som er bygget på samvirke- 
prinsippene, medfører dette blant annet  
følgende endringer: 

•	 Det må foretas nødvendige endringer i  
vedtektene.

•	 Vedtektene må tilpasses samvirkeloven  
fullt ut.

•	 Det må foretas endringer i registrerte  
opplysninger og foretaksnavn.

•	 Samordnet registermelding må sendes inn 
sammen med oppdaterte vedtekter og  
dokumentasjon. 

•	 Bruk av BA-formen vil ikke lenger være  
mulig for sammenslutninger som faller inn 
under definisjonen i samvirkeloven.  
 

Informasjon om dette finner du på samvirke.org.  
Samvirkeloven finner du blant annet på lovdata.no.

Samordnet registermeldning kan lastes ned fra  
brreg.no/blanketter/hovedblankett.html. 

Kontakt Brønnøysundsregisteret
Spørsmål om registreringen besvares av  
Brønnøysundsregisteret. Opplysningstelefon  
75 00 75 00, e-post firmapost@brreg.no

Husk å merke og informere
Husk å merke postkassen med det nye navnet, slik 
at posten kommer frem. Det kan også være lurt å 
informere kunder og andre forretningsforbindelser 
om det nye navnet.

NB!
Selskapet risikerer å bli slettet hvis nye opplys-
ninger ikke sendes inn innen utgangen av året.

Skatteplikt

Samvirkeforetak er underlagt alminnelig  
skatteplikt, jf. skatteloven § 2-2 første ledd  
bokstav d.

Unntak fra skatteplikt: 
Selskap eller innretninger som ikke har erverv 
til formål er fritatt for formues- og inntekts-
skatt etter skatteloven § 2-32 første ledd. 

Dette er nærmere beskrevet under temaet  
”Skattefrie institusjoner” i Lignings-ABC 
2011/12 side 1082.

Alle BA-selskap må endre organisasjons-
form til SA innen årsskiftet

Samvirkeloven trådte i kraft 1. januar 2008. 
Innen utgangen av 2012 må alle selskap  
med begrenset ansvar (BA) endre  
organisasjonsform til samvirkeforetak (SA) 
og følge reglene i samvirkeloven. 
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http://www.samvirke.org/
http://www.samvirke.org%20
http://www.lovdata.no/all/hl-20070629-081.html
http://www.brreg.no/blanketter/hovedblankett.html
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Kommuner, fylkeskommuner og visse private og 
ideelle virksomheter kan få kompensert merverdi-
avgift, jf. lov om kompensasjon av merverdiavgift 
for kommuner, fylkeskommuner, mv. av 12. desem-
ber 2003 nr. 108. Loven skal motvirke konkur- 
ransevridning mellom offentlige og private  
virksomheter.

Revisorattest
Grunnlaget for kompensasjonskravet skal kon- 
trolleres og attesteres av revisor.

Private og ideelle virksomheter
Disse kan være kompensasjonsberettiget når de 
produserer helse og omsorgstjenester, undervis-
ningstjenester eller sosiale tjenester som kom-
munen eller fylkeskommunen ved lov er pålagt å 
utføre. Dette vil være oppgaver som enhver har 
rettskrav på å motta fra kommune eller fylkeskom-
mune. 

”Sørge for” eller ”legge til rette for”
Dersom kommune eller fylkeskommune kun skal 
”sørge for” eller ”legge til rette for”, vil ikke dette 
være et rettskrav i henhold til kompensasjons-
loven. Derimot er kommuner og fylkeskommuners 
kompensasjonsadgang ikke begrenset til lovpålagt 
tjenesteproduksjon. 

Skoler og barnehager må være godkjente
Det er viktig å merke seg at privatskoler må være 
godkjente etter privatskoleloven for å kunne søke 
om kompensasjon. Videre må private barnehager 
ha de nødvendige godkjenninger i henhold til bar-
nehageloven for å være kompensasjonsberettiget.

Anskaffelser
Ett av vilkårene for kompensasjon er at  
anskaffelsen er til bruk i den kompensasjons- 
berettigede virksomheten. Kompensasjonsretten er 
i enkelte tilfeller avskåret, jf. lovens § 4. For  

eksempel er merverdiavgift på anskaffelser til 
bygg, anlegg eller annen fast eiendom for salg  
eller utleie av fast eiendom avskåret. 

Anskaffelser til boliger med helseformål eller  
sosiale formål vil på visse vilkår være  
kompensasjonsberettiget. For private kompensa-
sjonsberettigede må anskaffelsen skje som ledd 
i utøvelsen av en lovpålagt oppgave. Les mer om 
dokumentasjon av lovpålagte helse-og sosial- 
tjenester på skatteetaten.no eller klikk her. Klikk 
så videre på dokumentet Kompensasjon for  
merverdiavgift (SKD-melding nr. 15/11) og velg 
punkt 4.

Foreldelse
Husk at kompensasjonsloven opererer med korte 
foreldelsesfrister. Foreldelsesfristen begynner å 
løpe den datoen kompensasjonsbeløpet er  
eller skulle ha vært registrert i regnskapssystemet 
(fakturadato). For kommuner og fylkeskommuner 
sammenfaller foreldelsesfristen med fristen for å 
sende inn kompensasjonskrav for den påfølgende 
termin. Private og ideelle virksomheter må ha 
fremmet kravet om kompensasjon senest når  
fristen for å sende inn oppgave for 6. termin  
påfølgende år går ut.

Litt om mva-kompensasjon

Skatteetaten har gjort noen erfaringer rundt 
vanlige feil i forhold til mva-kompensasjon. 

Vi ønsker derfor å klargjøre en del rundt  
dette tema. 

Illustrasjonsfoto: iStockphoto

http://www.skatteetaten.no/no/Skattedirektoratets-meldinger/Kompensasjon-for-merverdiavgift/
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Møter med regnskapsførere, revisorer 
og rådgivere også i år
Tradisjonen tro arrangerer Skatteetaten møter med regnskapsførere,  
revisorer og rådgivere i alle landets regioner dette året også.

Hvordan søke opp skatteoppgjør 
for klienter på Altinn?
Avansert søk på Altinn kan blant annet brukes 
til å finne næringsdrivende klienter som har fått 
skatteoppgjøret. Dette gjelder klienter som du har 
fått tildelt rettigheter via Enhetsregisteret.

Eksempel for mulige søkekriterier i avansert søk:
•	 Velg: ”Alle jeg kan representere” og eventuelt 

”Hent også slettede og underenheter” hvis  
det er aktuelt

•	 Søk på tittel: Skriv ”skatteoppgjør”
•	 Når? Velg periode: 2012

Resultatet av søket i Altinn kan eksporteres til fil 
(Excel kommer opp automatisk).

Skatteinfo publiseres av Skatteetaten. Har du innspill eller ønsker å få nyhetsbrevet tilsendt på e-post? Kontakt oss på:  
skatteinfo@skatteetaten.no. Husk å oppgi hvilket fylke du holder til i. For mer informasjon se skatteetaten.no/artikler-skatteinfo.

Det jobbes i disse dager med 
å fastsette møtedatoene, og 

de vil variere noe fra region til 
region. 

De første møtene starter tidlig 
i november og de siste går av 
stabelen i januar 2013. 

Invitasjon på e-post
De som mottar Skatteinfo på 
e-post vil også få invitasjon til 
møtene på e-post. 

Etatsinformasjon
Møtene vil inneholde etats-
spesifikk informasjon, erfaringer 
og nyheter. Et av temaene blir 
elektronisk skattekort, som 
kommer i 2013.

- Møtene har stor oppslutning, 
men vi ønsker enda flere  
velkommen, sier Heidi Aamodt, 
rådgiver i Skatteetaten og en  
av arrangørene.

Bilde: Heidi Aamodt holder i  
trådene når det gjelder arrangering  
av møtene i Skatt øst.  
Foto: Skatteetaten
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http://www.skatteetaten.no/artikler-skatteinfo

